
ΘΕΜΑ Γ
Γ1. Για κάθε ∈ είναι:2 ( ) + ′( ) − 3 = − ′( ) ⟺ ( )′ ( ) + ′( ) − 3 + ′( ) = 0 ⟺⟺ [ ( ) − + ( )]′ = 0
από συνέπειες Θ.Μ.Τ. είναι: ( ) − + ( ) =
Για x = 1 έχω: (1) − 1 + (1) = ⟺ = 0
Επομένως για κάθε ∈ είναι:( ) − + ( ) = 0 ⟺ ( ) + ( ) = ⟺ ( + 1) ( ) = ⟺ ( ) = + 1

′( ) = + 1 ′ = 3 ( + 1) − ( )2( + 1) = 3 + 3 − 2( + 1) =
= + 3( + 1) = ( + 3)( + 1) ≥ 0 = ύ ό = 0.Ά . ύ .
Γ2. Η f είναι συνεχής στο R, άρα δεν έχει κατακόρυφες ασύμπτωτες
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− = 0 =
άρα η Cf έχει πλάγια ασύμπτωτη στο −∞ την y = x.
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− = 0 =
άρα η Cf έχει πλάγια ασύμπτωτη στο +∞ την y = x.

Γ3. (5( + 1) − 8 ≤ (8( + 1) ) ↑⇔5( + 1) − 8 ≤ 8( + 1) ⟺⟺ 5( + 1) ≤ 8[( + 1) + 1] ⟺ ( + 1)( + 1) + 1 ≤ 85 ⟺ ( + 1) ≤ (2) ↑⇔⟺ + 1 ≤ 2 ⟺ ≤ 1⟺ | | ≤ 1 ⟺ −1 ≤ ≤ 1
4.Έ ά ℎ, ℎ( ) = ( ) , ∈ [0 , 1]



ά ί ή ά ή ά , ( ) = ( ) ί ί

[0 , 1],ά ή .• ℎ ί ή [0 , 1] ά ώ , ( ) = − ,( ) = .• ℎ ί ί (0 , 1) ά ί

ℎ′( ) = ( − )(3 − ) + ( )
• ℎ(0) = 0 ∙ ( ) = 0 ℎ(1) = 1 ∙ ( ) = 0
Άρα από Θεώρημα Rolle η εξίσωση ℎ′( ) = 0 έχει μία τουλάχιστον ρίζα στο (0 , 1).

Επομένως υπάρχει ένα τουλάχιστον ∈ (0 , 1) τέτοιο, ώστε

( ) = − (3 − 1) ( − ).
ΘΕΜΑ Δ

Δ1. Η f΄ είναι συνεχής ως παραγωγίσιμη, άρα η f1, με ( ) = ′( )( ) συνεχής ως πράξεις

συνεχών άρα η f2, με

( ) = ′( ) − 1( ) ή ί , έ ,
( ) = ′( ) − 1( ) , ί .
( ) = + ′( ) − 1( ) (1)

ί έ ′( ) = 1 + ′( ) − 1( ) , > 0 (2)
ί έ ά > 0, ′′( ) = ′( ) − 1( ) ⟺ ( ) ′′( ) = ′( ) − 1



⟺ ( ) ′′( ) + 1 = ′( )
Δ2.α. Είναι ( ) ′( ) ≠ 0, ά > 0,ά ( ) ≠ 0 ′( ) ≠ 0.
Η f είναι συνεχής στο (0 , +)  και ( ) ≠ 0, ά > 0, άρα από συνέπειες Θ. Bolzano,

η f διατηρεί σταθερό πρόσημο στο (0 , +∞).
ί (1) = 1 + ′( ) − 1( ) = 1 > 0, έ ( ) > 0 ά > 0.

Η f΄ είναι συνεχής στο (0 , +∞) και ′( ) ≠ 0, ά > 0, ά ό έ .
η f΄ διατηρεί σταθερό πρόσημο στο (0 , +∞).

ί ′(1) = 1 + ′( ) − 1( ) = 1 > 0, έ ′( ) > 0 , ά > 0.
β. ′( ) = 1 + ′′( ), ά > 0.
Είναι ′( ) > 0, ά > 0,ά ′( ) = 1 + ( ) ′′( )
Η f΄ είναι συνεχής στο = 0, άρα

′(0) = lim→ ′( ) = lim→ 1 + ( ) ′′( ) = 1 + lim→ ( ) lim→ ′′( ) =
= 1 + (0) ′′(0) = ( ) √1 = 1
3. . ′( ) = ′( )( ) ′ = ′′( ) ′( ) − ′( )( ) =( ) −1( )(1) = ′(1)(1) = 11 = 1 ′(1) = −1(1) = −11 = −1

(ε): εφαπτομένη της Cg στο σημείο Μ (1 , g (1))

(ε): − (1) = ′(1)( − 1) ⟺ = − + 2
Η g είναι κυρτή άρα η Cg βρίσκεται πάνω από την (ε)  με εξαίρεση το σημείο επαφής Μ, άρα( ) ≥ 2 − , ά > 0.
β. Για κάθε > 0 είναι: ( ) ≥ 2 − ⟺ ′( )( ) 2 − ( ) ′( ) ≥ (2 − ) ( )
Για = 0 είναι: ′(0) > (2 − 0) (0) ά ′( ) ≥ (2 − ) ( ), ά ≥ 0 ⟺



⟺ ′( ) − (2 − ) ( ) ≥ 0, ά ≥ 0 = ύ ύ.
έ ′( ) − (2 − ) ( ) > 0 ⟺ ′( ) − (2 − ) ( ) > 0 ⟺

⟺ [ ( )] > (2 − ) ( ) ⟺ (1) − (0) > (2 − ) ( ) ⟺
⟺ 1 > (2 − ) ( ) ⟺ (2 − ) ( ) < 1
Δ4. Είναι ℎ( ) > 0, ά ∈ [0 , 1]
= ′( ) = ′( ) ′( ) = ′( ) ( ) − ′( ) ′ ( ) =
=( ) ′(1) (1) − ′(0) (0) − 2 ′( ) ′′( ) ( ) = 1 1 − 2 ′( ) ′( ) − 1 =
= 1 − 2 ′( ) − ′( ) = 1 − 2 ′( ) + 2 ′( )
Ά = 1 − 2 + 2 ′( ) ⟺ + 2 = 1 + 2[ ( )] ⟺ 3 = 1 + 2 (1) − 2 (0) ⟺
⟺ 3 = 1 + 2 ⟺ 3 = 3 ⟺ = 1 . .


